

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

*Diario de Información é Intereses generales y locales*

SUSCRIPCIÓN  
Segovia mes, 1 peseta.—Año 12.—  
Fuera, trimestre, 3'50

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN  
Isabel la Católica núm. 8

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Edición de la tarde

## LA ESCLAVITUD AGRICOLA

Fundadamente se puede afirmar que para el agricultor español no ha cesado la esclavitud por completo: es esclavo de la Administración pública.

En realidad de verdad, la esclavitud reviste diversas formas y siendo cierto que no lleva ya aquí cadenas al cuello, ni está adscrito á la gleba, que es una esclavitud más suave, de tal modo absorbe el Estado el fruto de su trabajo, sin que le sirva recurso ninguno de queja, que su libertad legal es muchas veces, de hecho, palabra vana para alivio de su condición desdichada. La injusticia de la ley á que está sujeto, Gózase de libertad en el ejercicio de otras industrias; en la agrícola, no; el derecho de libertad le está cercenado. Si importa al Tesoro público que no cultive el tabaco, por ejemplo, el Gobierno lo despojará de la facultad de sacar, prohibiéndole el de esta planta, la utilidad posible de su tierra.

Permite la ley que trabaje, es verdad, pero el Estado se reserva el derecho de apropiarse el fruto de ese trabajo en el grado que exigen otras atenciones. Así el infeliz es víctima, no solo del Estado sino de las demás clases. Todas son más poderosas; ninguna se halla desatendida.

Para tener idea exacta de lo terriblemente ruinoso que es la tributación para los propietarios territoriales y cultivadores, hay que sumar lo que corresponde al gasto y á la circulación de los frutos por el impuesto de consumos y lo que corresponde á su posición personal y á otros conceptos, por cédulas de vecindad, sellos de recibos y papel sellado.

Merced á esta red de tan estrechas mallas, la renta líquida va casi totalmente á parar al Tesoro. Rara vez el propietario entrega menos del 75 por 100. Necesitando para mantener la familia, por gran economía que tenga, el 25 por 100 restante, ¿qué le queda para mejora del cultivo.

## Impresión política

Los monteristas se muestran muy satisfechos, pues á excepción del señor conde de Romanones, todos los ministros son amigos personales del señor Montero Ríos, y no tiene éste que temer el planteamiento de cuestiones como la de los créditos de obras públicas. Cuando se habla de la retirada del señor Montero Ríos de la presidencia del gobierno antes del invierno, para que le sustituya el Sr. Moret, sonríen maliciosamente, manifestando que la mayoría será monterista y que

la presencia del jefe del gabinete no es indispensable en todos los actos parlamentarios, cuando hay un ministerio unido que responde de todos los acuerdos individual y colectivamente. Los monteristas dan á entender que aún en el supuesto de que el Sr. Moret fuese presidente del Consejo de ministros por serle imposible al señor Montero Ríos resistir el terrible frío del invierno madrileño, el señor Moret resultará un prisionero de la mayoría y el ejecutor de la voluntad del actual jefe del gobierno.

Lo cierto es que los señores Moret y Canalejas, convencidos de que han perdido la batalla, se resignan por ahora y quieren lograr por halagos y sumisión traer á las Cortes un grupo parlamentario de amigos completamente adictos á sus personas. Hasta ahora la táctica que se viene siguiendo en el ministerio de la Gobernación, resulta favorable para el señor Montero Ríos, y encima los señores Moret y Canalejas tienen que quedarle agradecidos. En las provincias donde los monteristas dominan no se presentan candidatos moretistas y canalajistas, con el pretexto de que aquéllos lograrán el acta y los segundos podían ser derrotados por los republicanos ó los conservadores.

En las provincias donde hay lucha de moretistas y canalajistas, resuelven en el ministerio de la Gobernación que se presenten iguales candidatos por ambas partes y la diferencia resultante la recoja un amigo del señor Montero. Recientemente se ha acordado que en una provincia andalza se presenten un canalajista y un moretista. Andaba en litigio un distrito de la misma provincia esencialmente canalajista y el jefe del gobierno ha dicho:

—Bueno, pues para evitar discusiones enojosas yo designaré el candidato de ese distrito.

Como el distrito es canalajista ¿quién sale ganando en la diputa? Este y otros hechos semejantes tienen desesperados á moretistas y canalajistas; pero ahora no les queda más remedio que resignarse, porque si se indignan pueden perder más.

Se ha dicho que el Sr. Urzáiz abandonaba el partido liberal y que en plazo no lejano iría á unirse con el señor Maura. El exministro de Hacienda ha desmentido la noticia; pero después de lo sucedido con el Sr. Urzáiz y el Jefe del gobierno, fácil es suponer el estado de ánimo del primero y su entusiasmo por el Sr. Montero Ríos y la obra del gabinete.

Al Sr. Canalejas le han producido verdadera indignación que las acciones del Banco de España hayan subido con motivo la crisis, y no pudiendo contenerse, dijo en su periódico algo de lo que sentía.

Sin embargo, este y otros relámpagos que también brillan entre los monteristas, no anuncian la proximidad de la tormenta, pues hasta pasadas las elecciones nadie tiene derecho á enfadarse, como dice un personaje democrata.

## Meteorología agrícola

Nos encontramos en los días clásicos del Verano. De la Virgen del Carmen á la Virgen de Agosto es cuando la temperatura se hace sentir con mayor intensidad en nuestros climas. Y ver-

daderamente el calor de este año es un calor de prueba.

Este calor que hace madurar los frutos, seca los campos, agosta las hortalizas y lleva la ruina á algunas comarcas donde la carencia de agua para el riego hace malograr casi todos los años las cosechas. ¿Qué inmensa riqueza podría producir nuestro suelo si al calor del sol se uniera la abundancia de agua.

Y este calor, que da la enfermedad, suele ha veces dar el remedio, produciendo tormentas que momentáneamente llevan el riego á las plantas sedientas. Lo malo es que las aguas de verano son torrenciales, caen de golpe y se precipitan en los ríos, arrastrando la tierra laborable de los campos. Y lo que es peor, van acompañadas muchas veces de granizadas asoladoras que llevan consigo el desastre, la ruina.

En esta misma semana ha habido que lamentar males terribles. En Trarobares (Zaragoza), en Arévalo (Ávila), en Vitoria en Valladolid, en Salamanca, han causado grandes daños las tormentas. Quiera Dios que si estallan que si estallarán, en lo que resta el verano, se resuelvan en lluvia benéfica para el campo.

## ALGO DE POESIA

### SONETO

El amor que te tengo, vida mía,  
no es á modo de incendio que devora;  
tu celestial mirada me enamora,  
pero, aunque fueses ciega, te querría.  
Yo no sé lo que al verte me extasia,  
ni lo que estando lejos te avalora;  
conozco que te quise antes de ahora,  
y que, muerta, he de amarte todavía.  
No se inflama mi sangre, y te deseo;  
no eres hermosa, y lograrás la palma  
del Amor que negué, y en que ahora creo.  
Divino amor, que con sublime calma  
domina al cuerpo misurable y feo,  
y hace que te ame sólo con el alma.

CONSTANTINO GIL.

## RECORTES Y LECTURAS

### El uso de la sal

Si se quiere quitar las manchas del té, no hay más que frotarlas con sal. El resultado es inmediato.

Si no se tiene pasta dentrificadora disponible, hay que recurrir también á la sal en polvo, que conserva los dientes blancos y las encías firmes y sonrosadas.

Si se siente dolor en el corazón, dos cucharadas de café con sal en un cuarto de agua tibia constituye un vomitivo eficaz.

La sal es un antídoto contra el envenenamiento producido por el nitrato de plata.

El agua salada es un excelente remedio para curar las enfermedades de los ojos.

Las estampas, humedecidas con agua y espolvoreadas de sal, conservan su color y toman brillo.

Con agua salada se limpian muy bien los pañuelos y las cintas de seda que se deben planchar húmedas, etc.

### La madera conservada por el azúcar

M. W. Powell propone emplear el azúcar para la conservación de la madera; ésta ya sea en bruto ó trabajada se sumerge en una solución de agua que contenga de 60 á 250 kilogramos de azúcar por 450 litros de agua; lívase el líquido á la ebullición y se deja enfriar en este la madera hasta debajo de 4.º, y en seguida se seca á una temperatura que no debe exceder de 100.

La operación sólo exige veinticuatro horas para terminarse completamente, y no es muy costosa, pues una tonelada de azúcar basta para impregnar una cantidad muy grande de madera; y la madera así tratada gana en solidez y, por consiguiente, en valor. El procedimiento parece ser aplicable en

gran escala y capaz de dar buenos resultados.

### Época de confitar las frutas

En el mes de Abril, las naranjas; en Junio, los albaricoques verdes; en Julio, los albaricoques de todas clases, las ciruelas, manzanas y peras; en Agosto, el calabacete, sandías, fresquillas, tomates, ciruelas de cascabel y la fresa; en Setiembre, el melón, aceloras, limoncillos, melocotones, higos la uva moscatel; en Octubre, los higos melares y los membrillos; en Noviembre, la batata de Málaga, el poncí y los limones de San Jerónimo y en Diciembre, los dátiles.

### La novela de una Princesa y un domador

La alta sociedad neoyorkina, gran aficionada á escándalos mundanos, se muestra ahora en extremo satisfecha de haber realizado un descubrimiento sorprendente.

El 9 de Mayo llegó á Nueva York, en un trasatlántico inglés, la Princesa de Montglyn, dama belga de sorprendente hermosura.

En el mismo barco arribaba á la gran metrópoli norteamericana el capitán Bonavita, famoso domador de fieras, que, durante el invierno último, llamó la atención de los parisenses por su valor extraordinario, y de las parisenses por sus buenas prendas personales.

La llegada simultánea á Nueva York del «betuario» y de la aristocrática señora atrajo la curiosidad de las gentes. Alguien recordó á poco que, estando en París, había advertido la presencia constante de la hermosa en el circo donde lucía sus habilidades el capitán Bonavita.

Pasáronse entonces en movimiento buen número de agentes de Policía privada, llegando á averiguarse que la princesa de Montglyn estaba casada en secreto con el domador.

Esta émulas de la princesa de Carman Chimay era viuda del duque de Avaray, perteneciente á una de las familias más ilustres de Francia, é hija del difunto conde Eugenio de Mervey d'Argentan, diplomático belga.

## SUETTOS

Por incompatibilidad de criterio con la Redacción del *Diario de Avisos*, ha dejado de prestar su valioso concurso al colega, el joven y brillante escritor Miguel de Zarraga, que tan notables campañas realizó en la prensa.

Zárraga, nuestro muy querido amigo, desde mañana honrará con su firma las columnas de EL ADELANTADO, aceptando el cargo de Cronista que esta Dirección le ha ofrecido.

Excusamos decir con cuanta satisfacción damos la bienvenida á tan ilustrado compañero, que en no lejano tiempo compartió con nosotros en EL ADELANTADO las diarias tareas periodísticas.

Esta tarde á las cuatro y media tendrá lugar la corrida de novillos que previamente se ha anunciado por carteles.

El día 1.º de Agosto, á las once de la mañana, en la casa cuartel de la Guardia civil, se procederá á la venta de varias escopetas recogidas á infractores de la Ley de caza.

Con motivo de correr ayer las fuentes de La Granja, fueron muchas las personas que desde Madrid y Segovia concurrieron al Real Sitio.

Los aquiladores de coches hicieron negocio, cediendo sus vehículos á buen precio.

Ha llegado á Segovia el señor don Luis Aguilar, hermano de nuestro

querido amigo el Arquitecto de la Delegación de Hacienda.

Ayer empezó á recomponerse el empedrado del sitio que en la Plaza Mayor ocupó el cinematógrafo que estuvo actuando durante la época de ferias.

Durante los domingos del próximo mes de Agosto, de diez y media á doce de la mañana se subastarán en el Monte de Piedad alhajas y prendas procedentes de préstamos vencidos.

### Destinos

Nuestros queridos amigos, el capitán de Artillería D. Jesualdo Martínez Vivas y primer Teniente del mismo Cuerpo, D. Rafael Angulo, han sido destinados respectivamente á la Comandancia de Artillería de Cartagena y al 13.º regimiento montado, de guarnición de Logroño.

—El nuevo primer teniente y querido amigo nuestro también D. Fulgencio Heredia, ha sido destinado á Algeciras.

### Gala

Con motivo de la festividad del Apóstol Santiago, vestirán de gala las tropas é institutos de esta guarnición y se izará el pabellón nacional en los edificios públicos.

### Mejoría

Según las noticias recibidas últimamente por el Secretario del Gobierno civil nuestro querido amigo el Sr. D. Tirso Alonso, ha experimentado alguna mejoría, dentro de la gravedad de su estado, el hijo del digno Gobernador civil de esta provincia Sr. García Lomas.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la Migrainina Sacristán. *Seis reales caja.*

Con motivo de ser el santo de Su Majestad la reina Cristina, ayer no hubo despacho en las oficinas públicas.

Los edificios oficiales hizaron el pabellón nacional y las tropas vistieron de gala.

Ha fallecido en esta capital víctima de rápida enfermedad el joven don Angel Terradillos, hijo del ex-concejal del Ayuntamiento don Gonzalo.

El Sr. Terradillos ha sufrido en poco tiempo dolorosas pérdidas que han puesto á prueba la fortaleza de su espíritu.

Enviamos á los atribulados padres del finado nuestro más sentido pésame.

El domingo en la capilla del Carmen se celebró la fiesta para terminar la novena.

Por la tarde se verificó una lucida procesión á la que concurrió un gran número de fieles.

### Sospechosos

El Teniente de la Guardia civil, Jefe de la línea de Cuéllar, comunicó que en el día 21, tuvo conocimiento de la fuerza del puesto de Chañe, de que por aquellas inmediaciones había tres hombres sospechosos, saliendo inmediatamente en su persecución.

Dichos individuos al divisar á la benemérita, se dieron á la fuga, no habiendo sido posible su captura, por la escabrosidad del terreno, espesura del pinar en que se hallaban, y haber atravesado el río Ortega en dirección al pinar de San Cristóbal.

# SECCION DE ANUNCIOS

# SOCIEDAD GENERAL DE CUPONES MERCANTILES

## (PROGRESO)

Por medio de un convenio establecido entre la *Sociedad de Cupones Mercantiles PROGRESO* y distintos Comerciantes de Segovia, cuyos nombres se expresan a continuación, podrá el público con solo hacer sus compras en dichos Establecimientos, adquirir preciosos y variados regalos, sin que les cueste un solo céntimo. Al efecto, el público que compre en estos Establecimientos tiene derecho a exigir UN CUPON por cada cincuenta céntimos, DOS por una peseta, etc., etc., en las compras al contado, que irá pegando en libritos que al efecto se han repartido, y cuando éste esté lleno, pasar á recoger el Regalo, que convenga en casa de los representantes de dicha Sociedad, Sres. HERRERO Y SANCHEZ, Juan Bravo, 13, Comercio de tejidos de los CHICOS.

### Nombres de los Comerciantes que dan Cupones

- |   |  |  |
|---|--|--|
| <b>Ultramarinos.</b> —Pedro Gonzalo, Plaza Mayor, 37.—Juan Margareto, Real del Carmen, 6.—Viuda de Jacinto Salgado, Plaza Mayor—Maximino Gómez, Puente Muerte y Vida.—Luis Gómez García, José Zorrilla. | <b>Confiterías.</b> —Fermín Bausa, Plaza Mayor, 15 y San Francisco, 4.                                     | <b>Droguería y Perfumería.</b> —Francisco M. Marcos, Plaza de Corpus, 7.             |
| <b>Sastrería y Paños.</b> —Cristino González, Juan Bravo, 10.—Fernando Serrano, Isabel la Católica, 3 y 1.  | <b>Mercería y Paquetería.</b> —Pascual Guajardo (Sucesor de G. Miñón) Real del Carmen, 33.                 | <b>Carnecería.</b> —Santiago Herranz García, «La Madriñena», Isabel la Católica, 5.— |
| <b>Camisería.</b> —Isaac Serrano, Isabel la Católica, 3 y 1.  | <b>Tejidos y Novedades.</b> —Herrero y Sánchez «LOS CHICOS», Juan Bravo, 13.                               | <b>Pescaderías.</b> —Fernando García, Plaza Mayor.—Juana Parra, Juan Bravo.          |
| <b>Zapaterías.</b> —Claudio Moreno, Plaza del Corpus, 10.   | <b>Imprenta y Librería.</b> —Angel Pérez «Librería Religiosa», Plaza Mayor.—Segundo Rueda, Juan Bravo, 20. | <b>Carbonería.</b> —Florencio del Barrio, Reoyo, 3.                                  |
|   |  | <b>Vinos al por mayor y menor.</b> Juan Izquierdo, S. Francisco, 21                  |

## BALNEARIO

DE

# MEDINA DEL CAMPO

(PROVINCIA DE VALLADOLID)

Aguas clorurado-sódicas, sulfurosas, bromo-yoduradas. De fuerte mineralización, UNICAS EN ESPAÑA de su mineralización y que elaboran Aguas Madresanálogas y superiores á las de Salies de Bearne, en Francia y á las de Kreuznach y Nauheim, en Alemania.

VERDADERO SANATORIO PARA LA ESCROFULA, según informe del Real Consejo de Sanidad.

Rodeado de pinares el Establecimiento y con 732 metros de altura sobre el nivel del mar. Son eficacísimas sus aguas en el linfatismo, escrófulas en todas sus manifestaciones, dermatológicas ó de la piel, infartos ganglionares tórpido, hiperplasias celulares; coriza crónica, ozena, otorreas, oftalmías, tanto de los párpados, como de la córnea y esclerótica; faringitis, amigalitis y laringitis crónicas; tuberculosis locales, artrocaces, coxalgias, mal de Pott, úlceras atónicas, caries de los huesos y trayectos fistulosos.

Raquitismo, herpetismo y reumatismo; anemias, cloro anemias, debilidad de convalecencias amenorreas, dismenorreas, vaginitis, leucorreas, metritis y úlceras de la matriz.

Neuralgias, histerismo, corea, neurastenia y parálisis.

Pilas de mármol, hidrotterapia completa, hotel, fonda, restaurant, hospedería, capilla para el culto, y luz eléctrica en todos los servicios.

TEMPORADA OFICIAL:

Del 1.º de Julio al 30 de Septiembre

Estación: Medina del Campo.—Carruajes á los trenes.

## CEREVISINA

(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos y los dispepticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

## SUCURSALES

Admitimos ofertas para la capital y cabeza de partidos de la provincia, para la venta de

**Máquinas de lavar en casa y Maquinaria agrícola**

Abrimos almacenes con existencias.—Sueldos á los Gerentes de Sucursal.

Dirigirse con buenas referencias: Compañía Franco-Inglesa.

Apartado de Correos, núm. 23.—San Sebastián (Guipúzcoa).

## BAÑOS DE LEDESMA

Temporada oficial

Temporada oficial

Desde 1.º de Junio á 30 de Septiembre

ABIERTOS TODO EL AÑO

## BAÑOS DE LEDESMA

SIN RIVAL

contra el reuma, parálisis, nefritis, corea y otras neurosis.

Se venden frascos de Sulfuraria (grasa), en las principales farmacias de Salamanca.

Para más detalles, dirigirse al Administrador de los Baños, D. Carlos Llaurodo.

BAÑOS DE LEDESMA



### 4 á 8 pesetas por día

SE DESEAN personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calceta, simple y rápida; trabajo seguido todo el año á domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos nuestro trabajo. Dirigirse:

Compañía LA COLMENA. Q. Q. 5, calle Elisabets BARCELONA

## VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

### Cartera de modas

Las vacaciones. A las playas. Toilettes de playa. Para mañana y para tarde.

La canícula se nos ha echado encima, y las Universidades, los Colegios y las Pensiones, abrieron sus puertas para dar salida a un ejército juvenil, riente, álcado, que sediento de libertad y de caricias maternales, acude presuroso al lugar donde viera la luz, para después esparcirse por los montes y los valles, los bosques y las playas, que alegra con sus rías y sus juegos, al par que él hace acopio de oxígeno y de elasticidad á sus miembros entumecidos por diez interminables meses de encierro y de estudio.

La palabra vacaciones es, desde hace días, pronunciada alegremente por millares y millares de labios, y si para unos representa la vuelta del hijo querido al seno de la familia, un alto en el régimen educativo á que se le ha sometido para el cabo de unos años obtener una perfectísima señorita ó un hombre útil á los suyos y á su patria, para otros, es la libertad con que se ha soñado, durante días y días con más angustia y más impaciencia cuanto más cerca se estaba de obtenerla, razones por la que es para todos una palabra alegre, querida, tras la que se esconden millones de proyectos de color de rosa y de soñadas felicidades un mundo de doradas y subyugadoras ilusiones.

La mayor parte de esos niños que hasta Octubre gozarán de una libertad por ellos muy acariciada, van á las playas, bien por prescripción facultativa, bien porque sus padres les parece la orilla del mar el sitio que mejor prueba á la salud de sus encantadores retoños.

Hablemos, de la vida de playa y de las novedades que para ella, ha prescripto la moda.

Es preciso dejar á los niños correr por la arena, aunque la espuma de las olas acarie sus pies y hasta moje sus vestiditos, al sorprenderlos coleccionando brillantes conchas y redondas piedrecitas, haciendo canales, estanques ó fortificaciones, y en fin, entregados á esos múltiples juegos de playa, y es preciso dejarlos en completa libertad, porque así adquieren apetito y vigor, al par que ligereza en sus movimientos, y esa actividad tan necesaria al párvulo y al adulto.

Para esos juegos deben vestir la más sencilla toilette: zapatillas de cáñamo, traje de franela y sombrero de paja de extendidas alas, teniendo las piernas completamente desnudas hasta la rodilla.

También puede ponérselos á los niños un jersey rayado, blusa y pantalón de franela, roja aquella y blanco

éste, y boina de cualquiera de estos dos colores.

A las niñas puede vestirlas de igual manera, con bombacho y blusa de franela, porque así como los niños, pueden mojarse impunemente sin temor á enfriarse ni á que el traje se estropee.

En cuanto á los trajes de paseo ya es otra cosa.

Para niña de 6 á 9 años faldita de velo crema, chaqueta de piqué blanco y sombrero directorio, de paja maiz, y para las de 10 á 13 faldita de velo azul lago, confeccionada á biases y adornada en el bajo con cinco volantitos. Blusa Figaro sin costura en la espalda, con delantero cuello y abierto sobre un plastrón con ceño bordado; corbata-regata de surá rojo ó crema y sombrero marinero canotier de paja cruda, rodeado de terciopelo azul retenido por una pluma cuchillo.

A los niños de 6 á 12 años puede vestirseles con blusa de lana gris con cuello de tela blanca sobre jersey listado. Pantalón blanco hasta las rodillas, calcetines rojos y sombrero marinero de paja.

Ahora, para terminar deliquemos unas líneas á las toilettes, también de playa, de las personas mayores.

Como traje de mañana, os recomiendo éste, que podéis hacer con tela de cualquier color pero de tono bajo. Bolero adornado con biases armados, rematado en pequeñas patas que se destacan sobre alto cinturón de seda, y abierta sobre chaleco de guipure. Mangas de dos piezas y aballadas hasta el puño, que es largo.

Este otro es de fular ó velo. Cuerpo bolero con jaretas, cuello y vueltas de tela cruzada y seña de color, guarnecida en todo su contorno, incluso en el de las vueltas, con un plisé de color. Pequeña manga que cae sobre otra doble de lencería igual á las vueltas, y alto corselete de seda.

Faldita de pliegues sueltos guarnecida con jaretas y volantes en el bajo completándose la toilette con un sombrero de paja de trigo, recogido adelante y guarnecido en lo alto con cinta de terciopelo verde almendra y alas del mismo tiempo.

Mme. ROBERT

### ACTUALIDAD ASTRONÓMICA

#### Las manchas del sol

Como la cara más delicada de una joven de 15 años, al llegar la canícula, el sol aparece también con «pequeñas» manchas de color.

El lunar que graciosamente ostenta Febó ahora, en la parte izquierda (junto á la boca, como dice la canción tan vulgarizada), es de enormes proporciones, según manifiesta el abate Moreux, del observatorio de Bourges; josta peca del sol no mide menos de

3.630 millones de kilómetros cuadrados!

Los astrónomos de París han dado á un periodista algunos datos referentes á esta «enfermedad» del rey de los astros:

—Nada extraordinario tiene el hecho han manifestado. Todos los años ofrece el sol períodos de actividad y de reposo. Actualmente estamos en un período activo, y cada vez que esto ocurre, se presentan manchas varias orladas de enormes haces de flamas. La mancha de este año ha sido observada desde hace ya muchos días. En el observatorio se sigue atentamente su curso, y se la registra como en todas las demás.

—Las manchas de esta mancha podrá estorbar el estudio del próximo eclipse?

Un joven astrónomo que está en vietas de partir para el África con objeto de estudiar el fenómeno que se aproxima, dijo lo siguiente:

—Si entonces aun dura la mancha ocurrirá que acaso aparezcan los contornos del astró un poco menos claros menos precisos, en algún punto de la periferia. Aparte de esto, y como vulgarmente se dice, la mancha no nos dará frío ni calor.

—A propósito: ¿las manchas solares no coinciden con grandes aumentos de temperatura?

—Nada aparece demostrado en este respecto. Mientras unos afirman que las manchas en cuestión producen más calor, otros sostienen lo contrario. Hasta son más numerosos los que defienden esta última. Por lo que hace al presente año, es de notar que á pesar de los calores actuales, desde que apareció la mancha permanece el termómetro por debajo de la temperatura media general. De manera que en definitiva nada puede decirse de cierto sobre la influencia de las manchas solares en la temperatura.

Además de estas observaciones, podemos indicar que la mancha en cuestión es muy visible en estos días. A la salida del sol, si puede ser esta observada de modo que se vea mejor el astro del mar, á simple vista, y sin necesidad de cristales ahumados etc., se ve perfectamente el círculo negro cuyas dimensiones son, en efecto, muy notables.

### Diario religioso.

#### Santos del día 25

San Cristóbal, San Cucufato, San Pablo Santa Valentina, Santos Florencio y Félix y San Teodomiro.

SANTIAGO APOSTOL PATRON DE ESPAÑA

Este esclarecido tutelar de las Españas, fué natural de Bethsaida, ciudad situada á orillas del mar de Tiberiades, y hermano mayor de San Juan Evangelista. Habíanse los dos hermanos en la barca

con su padre remendando las redes cuando pasando por allí Jesús, con quien ya iban San Pedro y S. Andrés, y habiéndoles dicho que le siguieran, lo dejaron todo y se juntaron á él. Después de haber recibido al Espiritusanto dió principio á sus tareas apostólicas por la Judea y Galilea, ganando en todas partes muchas almas para Jesucristo. Pasó despues á España, completamente dominada por los errores de la idolatría, y á su voz enmudecieron los oráculos gentílicos. Venérase aun en Zaragoza el sagrado Pilar sobre el cual se cree con grandes fundamentos que se le apareció la Santísima Virgen, estando en vida mortal, y le mandó fabricar en aquel mismo sitio una capilla dedicada á su santo nombre, asegurándole tomaba desde luego bajo su especial patrocinio una nación que hasta el fin de los siglos había de ser muy devota suya. Después se volvió á Jerusalem, donde con nuevo brío comenzó á predicar la fé á sus paisanos; pero estos habiendo cerrado sus ojos á la luz que iluminaba todo el mundo, se apoderaron de su persona, y le presentaron á Herodes Agripa, quien con el objeto de captarse la voluntad de los judíos, le sentenció á ser degollado. Su martirio se verificó el año 41 de Jesucristo. Los discípulos que habían ido con él desde España recogieron su cuerpo y le trajeron á Galicia donde se descubrieron milagrosamente las reliquias en tiempo de Alfonso de Castro. Desde entonces la peregrinación á Santiago fué la más solemne después de la de Jerusalem y Roma.

### OFICIAL

#### GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE AYER

Servicio para hoy

Presidente de la Junta de subsistencias, señor Tte. Coronel del Regimiento de Sitio D. Octavio Molto.

Hospital y provisiones, segundo capitán del mismo.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

### ESTACION METEOROLOGICA

Observaciones hechas en esta Estación meteorológica en el día de ayer

Barómetro reducido á 0°.....	680.23
temperatura del aire.....	20.2
Id. máxima del sol del día anterior.	41.4
Id. id. á la sombra.....	28.8
Id. mínima en la noche última.....	14.3
Id. id. á cielo descubierto.....	12.4
Dirección del viento.....	S.
Fuerza aproximada.....	Calma.



Gaseosas de todas clases

Medalla Oro París, 1902.

Medalla de Oro, Londres 1902.

Medalla de Oro Palencia 1903.

Lluvia ó nieve caída en las 24 horas..... Despejado.

Estado del cielo..... Despejado.

### SIN RIVAL

NUEVA EBANISTERIA

Agustin Bailestero

Se hacen y restauran muebles de todas clases y estilos, á precios sumamente económicos.

Se garantizan por su construcción sólida y esmerada.

9.—GASCO5.—9

JUNTO AL AZOGUEJO

### Venta de mulas

Por acuerdo del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, se venden en pública subasta dos mulas, pertenecientes á dicha Corporación y que resultan sobrantes para el servicio de coche, por haberse adquirido otras.

La subasta tendrá lugar en el edificio denominado «Cuadras de San Juan», á las doce de la mañana del jueves, 27 de los corrientes, advirtiendo que la licitación se efectuará por el sistema de pujas á la llana, que las proposiciones girarán al alza sobre la respectiva cantidad en que han sido tasadas las mulas y que el rematante habrá de entregar en el acto el precio en que la subasta le sea adjudicada.

Segovia 21 de Julio de 1905.

El Alcalde accidental.—Pedro Zúñiga y Otero.

Imprenta de los Hijos de Santiuste

Folleton de EL ADELANTADO DE SEGOVIA (128)

## Justicias del Rey D. Pedro

NOVELA HISTORICA

FOR

### Don Manuel Torrijos.

podieron menos de sorprenderse, cambiando entre sí miradas de terror.

Fuego del cielo!—continuaba cada vez más encolerizado:—esto es atroz, esto es insufrible; esto no puede continuar así por mucho tiempo. Guerra á muerte! y que caigan las cabezas de todos los traidores. Sangre! sangre! y que no quede ni una gota dentro de las venas de esa canalla maldecida.

Men Rodríguez temblaba, y temía por la vida de su rey.

—A dónde vais, señor?—murmuraba por lo bajo hablándole al oído:—A donde vais á parar con tanta muerte? Qué dirá el reino de Castilla cuando sepa todas las crueldades que

habéis hecho cometer? Ved que vuestro hermano se fortalece, que su suerte crece de día en día, y que á vos os abandonan vuestros más decididos partidarios; no corteis ya más cabezas, que vuestro trono está nadando en sangre.

El rey sin embargo, no le oía, y jurando en medio de su frenético delirio, prosiguió su marcha hacia Pancorbo, enviando delante al prior de San Juan don Gutier Gómez de Toledo, con bastante compañía de ginetes y ballesteros.

El conde don Enrique había salido no obstante, de aquella villa, y el rey don Pedro continuó su expedición hasta Brabiecs; pero tampoco en esta población pudo haber á las manos al conde de Trastámara, y furioso, irritado, lleno de desesperación se llegó hasta Miranda de Ebro, donde mandó hacer otras dos justicias que dejaron aterradas á todas las gentes de dicha ciudad.

Pero Martínez, dijo el chantre de aquella iglesia, fué cocido dentro de una caldera colocada en medio de la plaza, á la cual aplicaban fuego los mismos escuderos del rey.

Pero Sanchez, amigo del anterior, fué as-

do vivo encima de unos hierros puestos en forma de parrillas, y ambos sucumbieron en medio de los más acerbos dolores, causando el espanto y admiración de todas las gentes de aquella villa.

El rey salió inmediatamente de Miranda con dirección á Najera, y en las inmediaciones del pueblo de Azofra le salió un fraile al encuentro, quien saludándole respetuosamente, y echándose á sus pies, con voz débil le dijo:

—«Señor: Santo Domingo de la Calzada me vino en sueños, é me dijo que viniéneses á vos, é que vos dijese que fuédeses cierto, que si non vos guardasedes, que el conde don Enrique vuestro hermano vos había de matar por sus manos (1).»

Don Pedro de Castilla, que en medio de ser valiente y arrojado era también bastante supersticioso, se sobrecogió de tal modo al escuchar el siniestro augurio de aquel fraile, que no supo qué repucar á sus palabras. Resuelto, no obstante, de su primera impresión le dijo:

(1) Palabras textuales de la Crónica.

—¿Qué os ha mandado en busca mía para que me deis esa noticia?

—Nadie, señor;—contestó el fraile tembloroso.

—Y nadie te envía, cómo me dices eso?

—Porque entre sueños me lo ha revelado el glorioso Santo Domingo.

—Es decir que te empeñas en no contarme?

—Señor, he contestado á todas vuestras preguntas.

—Pero no has dicho la verdad.

—La verdad, señor, es la que acabo de decir.

—¿Remadle!—exclamó el rey lleno de cólera fijando una mirada amenazante en el rostro del egrotero.

Los ballesteros de maza Juan Diente y García de Albarracín, se arrojaron sobre el fraile, y sujetándole fuertemente, le hicieron sentar en medio del camino.

Nuño Fernández de Roa y Rodrigo Pérez de Castro, corrieron en busca de leña, y algunos instantes despues volvieron con dos haces de troncos y ramas secas y dos toneladas de leña.

Tampoco dieron resultado á la benemérita los disparos que aquella fuerza hizo contra los fugitivos.

En La Granja

Las señoritas que componen la junta directiva de la asociación «El niño descalzo», acompañadas de los iniciadores de ella Sres. Rodao y Chico, han sido recibidas á las cuatro de esta tarde en Audiencia particular por su Alteza la Infanta Doña Isabel.

Un muerto y tres heridos

Participan de Pajares de Fresno, que á las siete y media de la tarde del 22 del corriente, fueron sorprendidos por una descarga eléctrica, en el sitio denominado «Colorado del Sotillo», los vecinos de aquél pueblo, Tomás Illana de las Heras, su esposa Ignacia Vitón y los hijos de estos, Juan y Antonio. De éstos, resultó el Juan carbonizado por la chispa y los otros, heridos de suma gravedad.

Autorización

Por el Gobierno de esta provincia se ha autorizado á don Francisco Carreras, para que pueda celebrar en el día de Santiago, una corrida de novillos.

El Gobernador interino señor Alonso, ha delegado la presidencia de la corrida en favor del municipio.

Detención

Han sido puestos á la disposición del Juez municipal de Riaza, los vecinos de esta villa, Marcos Gómez Roa y Simón Esteban Martín, que habian sostenido una riña en ocasión de estar segando en el término municipal de la indicada villa.

Destrucción de nidos

La benemérita ha denunciado ante el Juez municipal de Otero de Herberos, á los pastores Fernando Illana y Francisco Martín, vecinos de Escalona, por haberlos sorprendido en el monte llamado «El Mecho», dedicándose á la destrucción de nidos de perdiz.

Denuncias

Ante el Alcalde de Cedillo de la Torre han sido denunciados, el joven de aquella vecindad Francisco Rodríguez y otros varios, por tener apacentando en las rastrogeras de aquel pueblo, los ganados lanares que ellos custodiaban.

También han sido denunciados ante el Alcalde de Villoslada los pastores Jorge Morales y Mateo Gómez, que tenían pastando abusivamente sus ganados en el sitio denominado «Eras del Valle».

Chispa eléctrica

El domingo último, cayó una chispa eléctrica en la iglesia del pueblo de Valseca, en ocasión de estarse celebrando el rosario, sin que por fortuna causara daño alguno á los fieles que en el templo se encontraban.

Solamente en la torre, ocasionó desperfectos de alguna consideración.

Ha fallecido en esta capital D. Antonio Adeva, conserje de la «Sociedad Económica Segoviana de Amigos del País».

Reciba su familia nuestro sentido pésame.

EN LA AUDIENCIA

Causa por falsedad TERCERA SESIÓN

El Sr. Cano de Rueda

Lo avanzado de la hora á que terminó el juicio, y la falta de espacio nos impidió extractar el discurso notable de tan reputado letrado.

Impugnó con tal fortuna la argumentación de su compañero Sr. La Calle, que cada párrafo de su extenso informe constituía una formidable defensa de los actos del Anastasio Perela y llevó la persuasión al Tribunal, y al público, de la inocencia de su patrocinado y de que este fué víctima de una persecución nacida de pequeñas diferencias en la forma del pagaré.

La elocuencia del Sr. Cano de Rueda, poniendo de relieve los muchos fundamentos que existían á favor de Perela, fué convincente; y el Sr. Cano recibió grandes felicitaciones por los bríos y el orden de la alegación forense pronunciada en favor de Anastasio Perela.

Resumen

Una vez terminados los informes fué interrogado el procesado por si tenía algo más que manifestar, el cual contestó en sentido negativo, dando principio el Presidente Sr. Medina al resumen de rúbrica.

Con gran escrupulosidad, é imparcialidad, examinó las pruebas practicadas en este juicio y analizó los informes del Ministerio fiscal y la defensa, explicando al Tribunal popular su obligación, le dejó á su criterio el juzgar los hechos, esperando dictasen un veredicto de toda justicia.

Dada la lectura á los Jurados, entregó el veredicto á los Jurados, y estos se retiraron á deliberar.

Veredicto

Los Jurados después de deliberar sobre las preguntas que constituían el veredicto, ocuparon nuevamente sus puestos, y su Presidente dió lectura del mismo, que resultó de absoluta incalculabilidad del procesado.

Sentencia

El Tribunal de derecho, en vista del veredicto dado por los Jueces populares, pronunció sentencia absolviendo libremente al procesado, Anastasio Perela, declarándose de oficio costas.

Teatro Miñón

FUNCIÓN DEL SÁBADO

La bonita comedia de Fernández V. amonde, Pascual Cordero, llevó anoche selecto público al coliseo de la calle de la Victoria.

La obra, muy animada, de trama fina y delicada, vis cómica, agradó mucho al público, que aplaudió complacido la acertada interpretación que obtuvo por la compañía de García Ortega.

No dispusimos de espacio para analizar la labor de los artistas que tomaron parte en la representación.

No lo necesitamos tampoco, porque el nombre de García Ortega es una garantía del éxito de las obras que pone en escena.

El papel del protagonista estuvo acertadísimo representado, logrando en muchas escenas dar gran relieve é interés al personaje que viene á ser el alma de esta producción literaria.

Contribuyeron esmeradamente al buen efecto de conjunto que produjo en los espectadores la función todos los demás artistas, entre los cuales se distinguieron anoche las señoras Nestosa y Alberá, y los señores Altarriba, que dió gran atractivo al papel de marqués, y Perera, que interpretó con bastante acierto el de Serafín Lahor.

El miércoles próximo no habrá función, para dedicarlo á ensayo de otras obras que piensa poner en escena el distinguido actor, que actúa en nuestro coliseo.

nes de Numancia y una comisión de oficiales de dicho regimiento.

En el acto de la inauguración se dirigirá un telegrama al emperador de Alemania que es Coronel honorario del Regimiento ya dicho.

También dijo que la función de arte español que se organiza para festejar á Mr. Loubet cuando venga á España, se dará en el teatro Real, Zarzuela ó Apolo y no en el Español por tener aquellos mayor capacidad.

Dijo, por último, el ministro de jornada que había recibido la dimisión del rector de la Universidad de Barcelona.

Se ha sabido en San Sebastián que cuando ayer se dirigía en automóvil el Rey á Biarritz, deseando guardar el incógnito al entrar en territorio francés, fué detenido por los guardas de la aduana en el puente internacional, al llegar á Behovia.

El rey tuvo que registrar su automóvil inscribiéndolo á nombre de Alfonso de Borbón.

Ultima hora.

Segunda conferencia Sobre la Gran Vía

El Gobernador y el Alcalde de Madrid, han conferenciado con el ministro de la Gobernación, para gestionar que se estudie el modo de prescindir de la nueva subasta y se adjudiquen las obras de la Gran Vía, á la casa inglesa que ha hecho proposiciones para encargarse de realizarlas.

Nada se sabe acerca del resultado que hayan obtenido de sus gestiones los señores Ruiz Jiménez y Vincenti.

El próximo Consejo

Se ha confirmado que el jefe del Gobierno no regresa á la Corte tan pronto como se había anunciado.

En vista de ello, los ministros han acordado celebrar Consejo el jueves próximo para resolver los asuntos pendientes.

Este Consejo será presidido por el señor Echegaray, como ministro más antiguo.

Viaje de García Prieto

El ministro de la Gobernación marchará á San Sebastián á fin de este mes, con objeto de conferenciar con el señor Montero Ríos sobre diferentes asuntos políticos.

La salud en Madrid

En los centros oficiales niegan exactitud de noticias que habían circulado acerca del tífus en los barrios.

Los informes facultativos aseguran que el estado de la salud pública en la Corte es inmejorable.

Los villaverdistas

El comentario político del día recae sobre el manifiesto publicado por el grupo villaverdistas.

Juzgándolo las personas imparciales, entienden que esa política que anuncian de protección al ejército, á la marina, á la agricultura y á la enseñanza, fué negada por el señor Villaverde cuando Silvela la ofreció en su programa de gobierno al país.

Es más—añaden—; precisamente la resistencia del Sr. Villaverde á aquellos levantados propósitos del Sr. Silvela, determinó la crisis en que salió el primero del ministerio, y fué, acaso, la causa principal de la retirada del segundo.

Consideran, pues, que el manifiesto del grupo villaverdistas no es otra cosa que un «martingala» político para tomar posesiones en la próxima lucha electoral, martingala que sirvió al señor Villaverde para salir del gobierno con las simpatías de los que después han seguido su política, separándose del partido conservador.

La Asamblea ferroviaria

En el anfiteatro de la Facultad de San Carlos, tuvo lugar, esta mañana, á las diez, la inauguración de la Asamblea ferroviaria, asistiendo al

acto una concurrencia numerosa y distinguida.

El ministro de Agricultura se presentó en el local á la hora anunciada.

Se notó que el ministro hallaba dificultad, y daba señales evidentes de fatiga.

Manifestó á los asambleístas que, no pudiendo hablar, á causa de su afonía; había escrito su discurso, del cual dió lectura el director de Agricultura.

El trabajo del conde de Romanones, que es muy notable, comenzaba dirigiendo un saludo á los asistentes y enaltecendo la labor que se propone realizar.

Expone luego que el Gobierno no rehuye responsabilidades por el empeño de llevar á cabo esta asamblea, mas desea oír la voz de todas las fuerzas vivas del país para obtener soluciones prácticas benéficas.

El Gobierno, prosigue, ha preferido esta información oral á la información escrita; para que de la controversia serena y tranquila que debe mantenerse surja la luz.

Dice que es urgente unificar la gran variedad de tarifas existentes y que se den medios para la rapidez de los transportes; estima que es necesario llegar á la rebaja de las tarifas para los grupos de obreros y para el transporte de las primeras materias, que podrían multiplicarse en España con sólo que se concedieran facilidades para transportarlas.

Al terminarse la lectura del discurso, la concurrencia tributó al ministro una entusiasta y prolongada ovación.

El discurso de Bayer

Después del ministro habló el señor Bayer, en representación de las compañías ferroviarias, cuyo estado, según afirmó, no es nada próspero.

Insinúa que las compañías llegarían á las tarifas gratuitas, si la construcción y explotación de las líneas no les costase nada. Estas manifestaciones son acogidas con rumores y protestas.

Las compañías—agrega—se inspiran en el respeto á las decisiones del Estado y desean contribuir, dentro de lo posible, al fomento de la riqueza pública.

Aplaude la conferencia y promete la ayuda de las entidades que representa, por tratarse de una obra de pacificación moral de interés para todos.

Pide, por último, un gran espíritu de reflexión para las resoluciones; pues si en esta asamblea se acordase, por ejemplo la rebaja del 10 por 100 en la tarifa del trigo, las compañías perderían tres millones de pesetas á cambio de un pequeño beneficio para los consumidores.

El Sr. Bayer, al final de su discurso fué muy aplaudido.

El discurso de Maltrana

El señor Maltrana, en representación de las Cámaras de Comercio, felicita al Gobierno y al conde de Romanones por sus iniciativas para celebrar esta asamblea, y se felicita de las declaraciones del Sr. Bayer.

Dice que la labor de esta conferencia puede y debe reducirse á estos cuatro puntos cardinales: primero la clasificación de las tarifas, que conviene unificar, para que no se dé el absurdo de que el transporte de una tonelada cueste más desde Medina á Madrid, que desde Medina á Barcelona, existiendo una diferencia de 500 kilómetros en la distancia.

Segundo, la reducción de las tarifas. Tercero, su unificación, para evitar otros grandes absurdos, y cuarto, la unificación de los transportes y distancias.

—El Sr. Arias, en representación de los agricultores, habla á continuación, pidiendo fijeza en las tarifas para impedir que se apliquen á capricho, como viene sucediendo,

Por teléfono

Abono por media hora

Primera conferencia (1)

Regreso de Montero Ríos

El ministro de la Gobernación ha confirmado hoy lo que se venía diciendo estos días respecto al regreso á Madrid del Sr. Montero Ríos.

El presidente del Consejo llegará el día 26, con objeto de presidir el Consejo que ha de celebrarse en la presidencia.

Las cámaras de comercio

En el círculo de la «Unión mercantil», se ha celebrado hoy la reunión preparatoria de representantes de las cámaras de Comercio que han de concurrir á la asamblea para proponer reformas en las tarifas ferroviarias, asamblea que está convocada para el lunes por el ministro de Agricultura.

En esta reunión preparatoria se han marcado muchas de las anomalías que presentan las referidas tarifas y se ha puesto de relieve la necesidad de introducir modificaciones en sentido de uniformidad.

Reunión de Villaverdistas

En el Hotel de París, donde se aloja el señor González Besada, se ha celebrado hoy una reunión de Villaverdistas.

A ella concurren los Sres. Cobian, Gasset, Cortezo, Bugallal y otros.

El objeto era leer y firmar una carta-manifiesto que debe publicarse en breve.

La necesidad de introducir algunas modificaciones en la primitiva redacción del documento ha hecho que este no haya visto ya la luz pública.

Se sabe sin embargo que la carta viene á afirmar la personalidad del grupo, su independencia y su programa.

Viene á ser como la ejecutoria política de los que fueron amigos de Villaverde.

El Sr. González Besada salió esta misma tarde para Galicia y el Sr. Cobian regresó á Corcedilla, donde está veraneando.

Antes de salir de Madrid el primero de dichos señores, encargó á persona de su confianza que le diera de baja en el círculo conservador.

De Hacienda

Una vez estudiado el asunto de los alcoholes, el Sr. Echegaray, se propone llevar al primer consejo las bases para el decreto que ha de modificar el Reglamento.

Romanones en Córdoba

El Sr. Conde de Romanones ha pronunciado en Córdoba un discurso cuyas principales manifestaciones son las siguientes.

Falta trabajo, falta agua, falta terreno y cuando el terreno se cultive faltarán brazos.

Hay que no hablar de proyectos, si no de obras. Por eso no quiero hablar porque hace falta la verdad.

En Madrid se ven las cosas de muy distinto modo que en provincias.

He escuchado ideas profundas acerca del problema agrario, pero hay que reconocer que todas las peticiones han sido moderadas.

Prometo, por último, llegar hasta el sacrificio para solucionar el problema.

Más de San Sebastián

En el tren tranvía de Francia ha salido con dirección á París Mr. Cambón.

Transmitirá al Presidente de la república y al Gobierno las impresiones que lleva de las conferencias que estos días ha celebrado con el señor Montero Ríos.

El ministro de jornada y el hijo de Montero Ríos despidieron en la estación al embajador francés.

—El Sr. Mellado hablando con los periodistas, ha dicho que el viaje del Rey á Soria para inaugurar el monumento que ha de levantarse sobre las ruinas de Numancia, será de más duración de la que se suponía, pues D. Alfonso tendrá que pernoctar en dicha capital.

A las fiestas de inauguración de dicho monumento será invitado el coronel del Regimiento de Drago-

(1) Publicada en la última edición.